

学雷锋 建新功

只为让群众吃上放心肉

■本报记者 姚晓晓
通讯员 夏爽

近期,市动物检疫站派驻双汇检疫室成为第九批全国学雷锋活动50个示范点之一。这是全省唯一入选全国学雷锋活动示范点的集体。3月8日上午,记者对市动物检疫站派驻双汇检疫室人员进行了采访。

“请您出示动物检疫合格证明、‘瘦肉精’抽检证明等随车附带的资料。”市动物检疫站派驻双汇检疫室当天的带班组长刘鹏对入厂生猪资料进行核查。“生猪入厂是由屠宰企业负责查验的,我们驻厂官方兽医进行监督检查,压紧压实企业主体责任,确保入厂生猪物证相符、耳标佩戴齐全、健康状况良好。”刘鹏介绍,生猪入厂后由官方兽医进行群

体和个体临床检查,经检查合格才被准予屠宰。

在双汇屠宰车间,记者看到,生产线上标出了每个检疫岗位的名称。官方兽医手持检疫刀柄,有条不紊地对生猪头、蹄、体表等部位进行检疫,并采集尿样进行“瘦肉精”检测。刘鹏说,驻厂检疫工作贯穿生猪入厂到产品出厂的全过程。每头生猪,他们都会进行检疫,每道工序都丝毫不马虎。

在一间检测室内,检疫人员孙海贝、杨静开始了一天的工作,穿好白大褂、戴好口罩和乳胶手套,从冰箱里取出检测试剂,采集样品、记录编号、处理加样、上机检测、分析结果……动物疫病检测是个细致活儿,

每一步都需要认真。

将胶体金快速筛查、分子生物学检测等新技术手段与屠宰检疫工作深度融合,是市动物检疫站在全省动物检疫工作中的率先尝试。目前,市动物检疫站常态化开展动物疫病检测筛查,有效提高了动物检疫的科学性与准确性。

随着采访逐渐深入,记者对这个坚守基层、默默奉献的集体有了更加全面的了解。

他们是动物检疫工作排头兵,第一时间了解涉牧法律法规新变化,有针对性地作出业务创新调整,并形成可操作、可复制的经验向全市推广,推动全市屠宰检疫工作“一盘棋”。历届河南省动物检疫技能竞赛漯河参赛选手均来自市动物检疫站派驻双汇检疫

室,团体成绩稳居全省第一方阵。市动物检疫站多名同志先后被评为漯河“十佳市民”、河南省畜牧兽医技术能手、河南省动物检疫先进个人等;检疫业务工作得到农业农村部、省农业农村厅、省动物检疫总站等上级部门的充分肯定,并被央视《聚焦三农》栏目报道。

他们是助农惠民先锋队,积极谋划开展“聚焦助农惠民聚力‘三城’建设”主题活动,组织50多名村党支部书记、养殖户代表,与双汇人力招聘、熟食店加盟、产品推广、生猪采购等负责人座谈,宣讲优惠政策、收集供需信息,让群众共享双汇发展带来的红利;邀请基层干部群众代表200余人次参观双汇总部大厦及第一、第二工业园等重

点项目,加深广大基层干部群众对双汇品牌的认识,助力双汇成为漯河食品产业发展、现代化漯河“三城”建设成果的展示窗口。

他们是检疫为民传承人,“只为让群众吃上放心肉”的初心不变。目前,市动物检疫站派驻双汇检疫室共有30人,落实24小时工作制,坚持“企业生产不停,官方兽医不歇”。他们坚守岗位、严格履职,把牢入厂监督、宰前检查、同步检疫、“瘦肉精”抽检、出具证明等关口,全天候保障双汇畜产品质量安全。近两年,驻厂官方兽医累计检疫生猪超过140万头、动物产品近20万吨,出具动物检疫合格证明超10万份,驻厂检疫工作零失误。

“红管家”座谈小区安全

■本报记者 齐国霞
小区内飞线充电、楼道内乱堆乱放、路面停车难……3月14日下午,源汇区顺河街街道建西社区组织辖区“红管家”(“红色物业”管理人员)召开“小区安全建设建言献策”座谈会。“红管家”就各自小区存在的问题畅所欲言,就如何积极主动参与社区治理、为社区共建共治共享添动力建言献策。

金地雅苑小区业委会主任李福利说:“要想解决飞线充电问题,最好的办法就是多安装充电桩。安装充电桩后,还要考虑电费的问题,要让居民用得起、愿意用。”

“在安装充电桩方面,我觉得可以利用地下停车场的空间,合理布局,既不影响居民出行又让居民有充电的地方。”一针家属院党支部书记王庆恩说。座谈会上,“红管家”一致表示,排查安全隐患势在必行,

保护居民生命安全优先。

建西社区党委书记、社居委主任梁三阁对大家提出的建议作了详细记录。她表示将尽快对问题进行梳理,逐一解决,对安装充电桩事宜也会积极与上级有关部门协调。她对“红管家”积极参与小区治理给予充分肯定,感谢大家长期以来对社区工作的理解与支持。她希望“红管家”做好辖区居民与党和政府的“传声筒”,架起社区与居民的“连心桥”,共同为和谐社区建设添砖加瓦。



采暖季结束 设施保养很重要

■本报记者 郝河庆

我市2023—2024年度采暖季于3月15日结束。停暖后,如何确保下一个采暖季优质用热?3月16日,漯河天阳供热公司有关专家告知了保养户内采暖设施注意事项。

专家提醒,停暖后,用户不要将暖气片和管道中的水放掉。暖气片和管道中的水是经过防腐处理的软化水,可有效隔绝空气对暖气片和管道的腐蚀,延长暖气片和管道的使用寿命。

专家建议,用户应及时关闭家中进水管和回水管的主阀门。这不仅有利于家中暖气片和管道处于滴水保湿状态,延长设备的使用寿命,还可以在新采暖季来临前注水试压时避免出现因家中无人无法及时处

理意外泄露的问题。

由于热胀冷缩,供暖结束后,用户家的管路阀门可能会出现漏水情况。刚停暖时,用户要注意检查自家管道和暖气片的各个接口是否有松动或者是否有漏水的情况。如有轻微漏水,可以先系一条毛巾,让毛巾把水吸走,然后及时联系专业人员维修。

专家提醒,室内取暖设施一直处于滴水带压状态。用户切勿私自检修或改动,以免发生泄漏事故。对于在供暖季出现不热、焊缝或连接处渗水、表面变形严重、锈蚀严重等问题还在使用的散热器,应及时联系散热器专业安装人员检修。如有必要可尽快更换一组新的散热器,防止渗漏造成损失。

城管队员爱心护考

■本报记者 齐国霞

3月16日上午8点40分,在河南省公务员考试召陵区实验中学考点入口,一名考生家长向市城市管理综合执法支队召陵大队执法队员唐天亮、张光宇表示感谢。

当日,河南省2024年度统一考试录用公务员和市直机关公开遴选公务员漯河考区考试举行。在召陵区实验中学考点,一名考生准备入场时发现身份证和准考证忘在了家里,焦急万分。在考点外执勤的城管队员唐天亮、张光宇发现后,立即让考生坐上执法车,赶往8公里外的姬石镇。从上车回家取证到返回考点,用时30分钟,考生进入了考场。

随后,另外一名考生发现走错了考点。其考点在召陵区第二实验中学。张光宇赶紧让考生坐上执法车,在开考前将考生顺利送到考点。

据了解,当日上午,市城市管理综合执法支队召陵大队联合停车秩序管理大队、召陵区城市发展服务中心在召陵辖区4个考点周边开展服务工作,共出动执法人员45人、执法车辆8辆,护送走错考点考生4人。



营造放心消费环境 服务消费提质升级

——我市“3·15”国际消费者权益日集中宣传活动侧记

■本报记者 齐国霞

3月15日上午,在市区交通路新玛特购物广场,我市举行“3·15”国际消费者权益日集中宣传活动。消费者闻讯前来,消费咨询、维权投诉。

记者看到,真假商品对比展示台上摆放着假冒药品、食品、香烟和白酒。市市场监督管理局工作人员向市民讲解鉴别商品真假的方法。“看到展示的假感冒药后,我很震惊,以前没注意,今后买药一定得去正规医院和药店。”市民陈先生说。

“去年冬天,我花300多元买了一双皮鞋,穿了不到一个月鞋帮就开了。我找商家调换。她们怪我穿鞋的方法不对,说啥也不给我调换。你们能帮我吗?”在维权投诉台前,市民崔女士向市市场监督管理局工作人员说。工作人员记录后,告诉崔女士马上安排人员处理,让她保持电话畅通。

市市场监督管理局工作人员

3月15日,源汇区马路街街道组织志愿者在双汇广场开展“3·15”主题宣传活动。图为志愿者向市民发放宣传页。

本报记者 王嘉明 摄

人颁发了“创建国家食品安全示范城市”短视频大赛获奖证书、市级放心消费示范单位奖

牌、2023年度消费维权先进集体和先进个人荣誉证书、2023年度漯河市十大消费维权新闻

荣誉证书,公布了《漯河市消费者2023年日常消费习惯调查报告》。



探寻汉字本源 感受汉字魅力



活动现场。

■文/图 本报记者 张玲玲

3月16日,漯河书院组织开展“遇见汉字小时候”甲骨文主题活动。来自市区多所学校的40多名学生在志愿者的带领下,走进甲骨文的世界,探寻汉字本源,感受汉字魅力。

当天上午9点,在沙澧河风景区情人岛广场,孩子们被分成四组开展活动。“我们面前的小鱼图案由8根竹筷子组成。给大家10分钟,移动每条小鱼的3根竹筷子,让鱼头变方向。成功的小组可以加1分。”活动伊始,

老师设置了热身环节,激发了孩子们的兴趣。

“哪个是甲骨文‘春’字?哪个是甲骨文‘龙’字?”在接下来的“甲骨文寻宝”游戏中,一些甲骨文卡片摆放在地上。老师发出寻字指令后,孩子们拿着吸力盘,争先恐后地努力寻找对应的甲骨文字。“加油,加油,加油!”旁边的小朋友加油呐喊,现场气氛活跃。

随后的“甲骨文炮手”“甲骨文之路”游戏,孩子们依旧乐在其中。孩子们围着老师,请教不认识的字。老师围绕甲骨文的构成、寓意和演变过程等方面耐心地讲解。

“这种寓教于乐的方式非常有意义。”家长赵芳芳说。

“接下来,我们还将开展金文、小篆等相关文字活动,引领学生发现汉字之美、感受汉字的魅力。”该活动负责人说。



我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行举报。

解放北路与黄河中路交叉口向北约280米路东,下水道堵塞,污水外溢。

珠江路与韶山南路交叉口向东约80米路北,垃圾无人清理。

五一路与湘江西路交叉口向南约150米路东,施工后建筑垃圾未清理。

嵩山南路与湘江西路交叉口向南约150米路东,井盖周边破损。